

DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeumnak
Budapest

Előfizetés:

| | |
|---|---------------------|
| Helyben: | Vidéken: |
| Egy óra 30.000 K | Egy óra 36.000 K |
| Három óra 99.000 K | Három óra 108.000 K |
| Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 | |

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szim alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napon kivéve minden nap.

A birói kar

Azok számára került azoknak, akik a nemzetgyűlésen a lármás hangulat híveit. Sírjukban fordulnak meg a Werbőczyek, Szilágyi Deszók és a magyar jogélet és jogtudomány többi egykori nagyságai. A hallaniuk és olvasniuk kellene azokat a nehezen jellemezhető támadásokat, amelyek a politikai baloldár részéről érik a magyar bíróságot.

Nem akarunk sokszor ismételt igazságokat elmondani. Hiszen a mi táborunk egy pillanatig sem kételkedik abban, hogy a független magyar bíró milyen nagy hánvada a csonka ország megmaradt értékeinek, a tulsó tábor pedig a maga megrögzött radikális felfogásával és megméltelvezett erkölestánával soha sem fogja ezt megérteni. Legálább addig nem, míg a mérgezés akadálytalanul folyik és a mentelmi jog köpönyege alatt hányhat fityvet a becsületet magva aggodalmának.

Lehetetlennek tartjuk, hogy Ruppert Részó képviselő, aki mégis csak igazság és alkalmat lehetett volna megvívni mindannak ellenkezőjéről, amit a bíróságok ellen felbánytorgat, ugyanezt a támadó modort például az angol törvényhozás házában büntetlenül tanusíthatná. Mert lehet, hogy az angol törvények sem tiltják a bíró nyilvános ócsárlását, de valószínűleg csak azért nem tiltják, amiért a régi törvények az apagyilkosokra nem tartalmaztak külön büntető tételeket. Azért, mert el sem képzeltek, hogy valaha apagyilkosok is születhetnek. És mégis egészen bizonyos, hogy az angol parlament alaposan megérgelezte a Rupperteket. Ha másképp sem, külön novellával, mert a destruálás ezen módjának megakadályozása valóban megér egy novellát.

Szép és nagy eszme, fenkölt szellem szülte jog a szólásszabadság joga. De szép dolog a rádió is és a Fildszj színek lakóinak még sem való. Hasonlóképpen a szólásszabadság joga sem lehet azoknak való, akik azzal a nemzet legszentebb érdekeit veszélyeztetik. A tisztességes emberek uralmának bekövetkezésétől elmékedett Ruppert képviselő ur. Engedje meg, hogy mi is a közéleti tisztesség nevében követeljük a közélet szereplőinek azt az önuralmát, amely a köz érdekében önműködő fűkkel látja el a nyelveket.

Mindazokat, akik ilyen önműködő fűkkel nem rendelkeznek, fektelekednek kell tartanunk és velük, mint ilyenekkel kell az állami és társadalmi rend védelme érdekében elbánni. Enékül jogrend soha nem lesz.

A két milliárdos Csanak-pert Debrecen város nyerte meg.

Tartozik az új bérlő átvenni Csanak szénáját és szalmáját.

Debrecen város 4000 holdas ohati birtokát 1924-ig Csanak Jenő bérelte. Szerződésében ki volt kötve, hogy a öröklet leendő átadásakor a birtokon termelt és visszamaradó szén- szalma takarmányt köteles az új bérlő átvenni.

Az utána jövő új bérlő a Vásáry testvérek az átvételt azonban megtagadták, hivatkozva arra, hogy a várossal kötött szerződésükben nem lettek erre kötelezve. Tényleg megállapított nyert, hogy ezt a paragrafust a terjedelmes szerződésből elnézés folytán kifejejtették.

Csanak Jenő erre 1923 millió ko-

rona erejéig beperelte Debrecen várost s hivatkozott arra, hogy egy még beszélésük alkalmával még az átvétel ideje előtt dr. Magoss polgármester úgy nyilatkozott, hogy a város, illetőleg az új bérlő át fogja venni a szénát és szalmát.

A járásbírósa elutasította Csanak Jenőt keresetével. Most a törvényszék tárgyalta az érdekes nagy pert. A törvényszék szintén elutasította Csanak Jenő kérését téves jogalap miatt, miután dr. Magoss polgármester hivatkozott kijelentése nem lehetett a szerződéses ügyre kötelező.

NEMZETGYŰLÉS.

Befejezték a külügyi tárca költségvetésének általános vitáját

Valkó Lajos beszéde külpolitikai helyzetünkről. Minden szónok más orientációt ajánl. — A király kérdést is beviszik a vitába.

Budapest, december 3.

A nemzetgyűlés mai ülését félhét-egyszer nyitotta meg Szeifovszky Béla elnök. Napirendi szerint a külügyi tárca költségvetésének általános vitája következett.

Első szónok **Farkas Tibor**: Határozati javaslatot nyújt be, amelyben kéri a nemzetgyűlést, szüntesse meg a külügyminiszteri állást és a külügy vezetésével a miniszterelnököt bizzza meg. Külpolitikai szempontból helytelennek tartja azokat a támadásokat, amelyek a nemzetgyűlésen Mussolini clasz miniszterelnök kutintetésével kapcsolatban hangzottak el (Ugy van, helyeslés a kormányparton.)

A szociáldemokrata part nagyon megnehezíti a polgári pártok és a szociáldemokrata párt között az általuk szükségesnek tartott kibékülést.

Belátják-e a szociáldemokraták azt, hogy a szociáldemokrata érdekeknél van fontosabb érdek is, a magyar érdek és ilyen irányban eszeleksenek-e?

Pintér László: Dehogy is látják belátják-e a szociáldemokraták azt, hogy a szociáldemokrata érdekeknél van fontosabb érdek is, a magyar érdek és ilyen irányban eszeleksenek-e?

Farkas Tibor: Ha nem látják be, elkészülhetnek arra, hogy szemközt találják magukat mindazokkal, akiknek első sorban a magyar érdek a fontos.

Nem helyesli, hogy a miniszterelnök távollétében felvetik a királykérdést és támadást intéznek a magyar királyi család egyik tagja ellen, aki tanuságot tett magyar érzelmeiről és semmi olyat el nem követett, amiért őt joggal támadhatnák. Magyarország szívesen kellene lát-

ni minket, aki hajlandó Magyarország előrehaladásáért dolgozni. Lehet, hogy túlzott felelem, vagy rövidlátás váltja ki ezeket a támadásokat.

Egri Nagy János: Az idegesség. **Farkas**: Senkinéki fogása nem lehet az ellen, hogyha Albrecht a detronizáció álláspontjára helyezkednék. **Erdélyi Aladár**: Ez kötelessége is. **Pakots József**: Raffai püspök vetette fel a kérdést.

Farkas Tibor: Raffai püspököt az idézet megválaszolásában teljes szabadság vezette, ahhoz joga van. Leghelyesebb volna a királykérdést kikapcsolni és akkor elintézni, amikor Magyarország szabadon, minden külföldi kényszer nélkül dönthet ebben a kérdésben.

Hegymegi Kiss: A belügyminiszter Nyiregyházán elmondott beszédével foglalkozik. A belügyminiszter súlyos támadást intézett az ellenzék ellen. Arra kéri a minisztert, hogy támadások helyett inkább törekedjék arra, hogy idebenn az országban megteremtse a békét és a nyugodt atmoszférát.

A királykérdés felvetését helytelennek tartja. Az állam i főhatalom gyakorlását időponthoz kívánja kötni. Aggályosnak tartja azokat a jelenségeket, amelyek a trón aspirációkkal hozható vonatkozásba. A költségvetést nem fogadja el. **A**

Farkas István hosszasan fejtegeti a háború előtti imperalista politikát. A külpolitikában eredményt csak demokráciával és paciásta ala-

pon lehet elérni. A költségvetést nem fogadja el.

Fábián Béla történelmi visszapillantás során bírálja a régi Magyarország politikáját, hivatkozik Kossuth Lajos nagy sikereire, amelyeknek indító okát a Kossuth által gyarokolt szabadság és jogegyenlőség dlyében látja. Majd párhuzamot von a szabadságharc utáni és a mai Magyarország viszonyai között. A költségvetést nem fogadja el.

Bogya János örömmel látja azt a nagy érdeklődést, amely a külügyi tárca vitáinál mutatkozik Világpolitikai szempontból nézi az európai kérdést. Bár Anglia még szövetségese Franciaországnak, nagy harc folyik közöttük és a francia frank első kontreminje angol hivatalos utasításra Londonban indul meg. A francia frank sorsa meg van pecsételve és ez kényszeríteni fogja Franciaországot, hogy Európa egészséges politikai és gazdasági átalakulásába beletörődjék. Joggal bizhatunk abban, hogy Franciaország diplomáciai mesterkedésük, amelyek legjobban Magyarországot sújtották, fokozatosan megszűnnek és felszabadulunk a mai külső nyomás alól. A frank esése magával ragadja szövetségeseink pénzét is, elsősorban a székelt.

Bizalommal van a kormány iránt és a költségvetést elfogadja.

Az elnök ezután szünetet rendel el.

Szünet után 3 órakor nyitotta meg a vitát az ülést **Zsitvay Tibor** elnök.

Malasics Géza beszéde elején **Bogya Jánossal** polemizál. Nem tartja kívánatosnak az olasz orientáció hangzatosítását. A fascista rendszer felülkerekedését nem a nemzeti eszme fellángolása idézte elő, hanem az erős terror eredménye. Ha azt akarjuk, hogy a kisebbségi kérdésekben eredményeket produkáljunk, ha a megszállott területeken levő magyarok — és ezt külön is hangsúlyozza, — mert ezt a területet ő megszállott területnek tekintti (Helyeslés és taps a kormányparton) azoknak az érdekeit akarjuk szolgálni, akkor nagy súlyt kell helyezni a propagandára, hogy a célt elérhessük.

A költségvetést nem fogadja el.

Következő felszólaló **Ruppert Részó** jó külpolitikának előfelétele a jó belpolitika. Antidemokratikus belpolitikai irány mellett nem képzelhető el eredményes külpolitika.

A költségvetést nem fogadja el.

Az elnök megállapítja, hogy Ruppert beszéde alatt a királyi család egyik tagja nem nevezett tagjára azt mondotta, hogy nyomorult, ezért rendre ntasítja.

Rothenstein Mór szóla fel ezután. Vitába száll Bogyával aki mai beszédében Franciaországgal szemben nem a leghizelgőbb kijelentéseket tette.

A költségvetést nem fogadja el. Az általános vita lezárása után

Volkó Lajos külügyminiszter szólott fel. A király kérdésről nem kíván nyilatkozni. Ebben a kérdésben a miniszterelnök már kifejtette álláspontját.

A kisebbségi kérdést ugyancsak megvilágította a miniszterelnök. Ezzel a kérdéssel kapcsolatban szóba került a népszövetség ügye. Nem hallgathatjuk el azt, hogy nem látjuk a népszövetségnél a kisebbségi kérdés kezelésénél azt az objektivitást, amit a népszövetségtől mindenkor elvárunk. Igaz, hogy most a népszövetség előtt nagyfotossági kérdések vannak és talán ez az oka annak, hogy nem foglalkozhatott eléggé a kisebbségi kérdéssel. Reméli, hogy akkor, amikor a mostani nagyszabású politikai kérdések lekerülnek napirendjéről, el fog jönni annak az ideje, hogy a népszövetség a kisebbségi kérdésekkel befolyásosan foglalkozhasson.

A francia kereskedelmi szerződésrel kapcsolatban több oldalról támadást intéztek a külügyminisztérium egyik tisztviselője ellen, mintha nem foglalkozott volna kellő gondossággal a kérdéssel. Nem az a lényeges, hogy ki foglalkozott ezzel a kérdéssel, vállalkozott e felelősséget ezért a szerződésért, mert ezt az ország érdekében állónak tartja.

Farkas Tibor felvetette azt a kérdést, hogy a miniszterelnök vegye át a külügyi tárcát. A dolog úgy áll, hogy tényleg a miniszterelnök vezeti a külügyeket. Ebből azonban nem lehet azt a következtetést levonni, hogy most már a külügyi tárcát megszüntetjük. Epen ezért határozati javaslatot nem fogadhatja el.

Nem helytállóak azok a kritikák sem, amelyek a külügyminisztérium tisztviselőivel szemben felhozják. A külügyminisztérium tisztikara a legnagyobb bizalommal dolgozik. Vannak közöttük kiváló szakemberek és a kormányának az a törekvése, hogy tehetséges diplomatákat neveljen.

Végül kitér Várnay képviselő felvetésére arra a momentumra, amikor egy velünk szemben barátságos magatartást tanúsító állam kormányelnökét becsümlően nyilatkoztak. (A kormányparton és a jobboldalon hangosan jelenzi kezdik Mussolini-t, a baloldalon zaj és ellentmondások.) Bár a nemzetgyűlés elnöke ezért már rendneutasította Várnayt, ő is kénytelen a maga részéről a legerélyesebben visszautasítani Várnay tiszteletlen megjegyzését. (Helyeslés és taps a jobboldalon és a középben.)

Ezután a Ház állásfoglalásban elfogadja a külügyi tárcát költségvetését. Dreher Imre a pénzügyi bizottság jelentését terjeszti be a rokkanthallgatási adóról szóló törvényjavaslatról, amelyre a Ház kimondja a sürgősséget.

Az elnök napirendi javaslata szerint a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz, amelyen folytatják a költségvetés tárgyalását.

Az ülés negyed 7 órakor ért véget.

**„ISTVAN KIRÁLY”
SZÁLLODA**

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvizeszellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvarral a 48. 1. 23. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közlelhető meg.

Debrecen város az árak kifüggesztését előíró rendelet visszavonását kéri.

A piaci árusítóknál nem vihető úgy sem keresztül.

A városi tanács tegnapi ülésén dr. Vass Károly szóvá tette a piaci rendtartás hibáit. A rendőrséghez ugyanis számos feljelentés érkezik, hogy a piaci árusítók nem függesztik ki áruik árát. Nem tudják azonban, hogy érvényben van-e még az a rendelet, mely az árdrágítások és maximálások időjéből származik s mely az árak kifüggesztését előírja, miért is a városhoz fordult információért.

A tanácsülésen dr. Magoss György polgármester azt az álláspontot képviselte, hogy ez a rendelkezés cél-

szerűtlen és kivételten. Ha egy aszszony tíz pár tyukot árul, hogy írja ki annak árát? — mondotta a polgármester. Ez a rendelet még ma is érvényben van, de gyakorlati alkalmazásban sohasem vétették. Az ár kifüggesztés elmulasztásáért nem lehet senkít sem megbüntetni.

A tanács magáévá tette a polgármester álláspontját és amellet, hogy a rendelkezést nem alkalmazza, felírta a miniszterhez, hogy helyezze hatályon kívül a célszerűtlen rendeletet.

Dr. Magoss polgármester bazár-épületeket tervez a szabályozandó Szent Anna ucca torkolatában.

Nem szükséges 26 méter szélesnek lenni az uccának. A város a DEMKE kiürítése végett felírta a miniszterhez

Dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok a városi tanács tegnapi ülésén felolvasta dr. Tóth Lajos kulturaminiszteri államtitkár levelét, aki közli, hogy a Demke épületet, bár február elsejére kiüríti az egyetemi telepre kiköltözteti az anatómiai intézetet, mégis az ott berendezett két tanári lakás csak május elsején fog felszabadulni. A városi tanács elhatározta, hogy a kulturaminiszterhez fejr s egyomatékosan rámutat arra, hogy a Demke összes helyiségeire szükség lesz mert itt fognak elhelyezést találni a megindítandó városi építkezések miatt kilakolás alá kerülő lakók.

Ezzel kapcsolatban a tanács megállapította, hogy a Szentanna uccai bérház építése nem feltétlenül kívánja meg a Szentanna uccai fronton lévő épületek lebontását, miután az új épület frontja jóval beljebb a mai épületek mögé fog esni. Így tehát

ezekben az épületekben a bérház elkészültéig benmaradhatnak a jelenlegi lakók.

Dr. Magoss György polgármester felvetette, hogy a 26 méter szélesre tervezett Szentanna uccát ő tulszélesnek tartja s meg is bízta a műszaki igazgatót, hogy mérje le a Kossuth ucca torkolatának szélességét. A polgármester szerint ugyanis

ennek nem kell szélesebbnek lenni a Szentanna uccának sem. Így is két telek esik le uccaszabályozásba a Szentanna és Piac ucca sarkán. Ezeket a város ki fogja sajátítani. Dr. Magoss polgármester előadta, hogy ő a kiszámítási költség egy részének megtérülésére azt a megoldást gondolta ki, hogy az új ucca hosszában a lemaradó telekre szentes bazárszerű üzleteket épít a város. Ez kevés költséget emész fel, míg az üzletből tekintélyes jövedelmeket képezne.

A kommunista vádlottak a vizsgálóbíró előtt.

Budapest, dec. 3. A vizsgálóbíró két napon át fogatosította Rakosi Mátyásnak és 25 letartóztatásban lévő bűntársának részletes kihallgatását és ennek befejeztével kimondta, hogy a rendőrvénybe ütköző bűncselekmény miatt elrendeli velük szemben a vizsgálati fogságot.

Rakosi Mátyás és Weinberger Zoltán ellen még közokirathamisítás büntető címén is elrendelte a vizsgálatot, mert bizonyítékok merültek fel arra, hogy ez a két terhelt utlevelet hamisított és annak segítségével tért vissza Magyarországra. E két terheltnek a büntetése 11 évig terjedhető fegyház, míg a többiek büntetésül 5 évi fegyház szabható ki.

Weinberger Zoltánnal szemben a vizsgálóbíró nem rendelte el a vizsgálati fogságot, mert ez a terhelt megkezdte 10 évi fegyházbüntetésének kitérítését.

Külön eljárás alá került a trojka egyik tagjának Öry Károlynak az ügye, akivel szemben a vizsgálóbíró megállapította, hogy 1921 óta katona szökevény és ezért őt a vegyesdandár bíróságához tette át és elrendelte, hogy ezt a terheltet a katonai fegyházba szállítsák.

A 26 letartóztatott közül csak tizen jelentettek be felfolyamodást és ezeknek az ügyét a vádtanács bírálja felül.

Ezermilliós tónyeremény

nem mindenkinek jut, de főnyeremény számba menő jó és olcsó cipőt mindenki vehet a

LUXUS CIPÓÁRUHAZBAN

PIAC-UCCA 16. Alföldi Takarékpótló

Porcsalmy Gyula író és tanító halála.

Hajdubeszterényből leszármazott halálát híre érkezett el hozzánk. A hajdú város egyik köztisztviselőben álló munkás vezértérkép, porcsalmi Porcsalmy Gyula író, ref. igazgató-tanító, ref. egyházi presbiter, városi képviselő, Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsági tagot december hó 1-én, 61 éves korában hosszas szenvedés után ragadta el szerető környezetében a kegyetlen halál.

Porcsalmy Gyula köztisztviselőben álló vezető tagja volt Hajdúbeszterénynek, aki sok irányú értékes munkássága mellett mint író is jó hírnévre tett szert. Írói munkássága a hajdúság régi történeteinek feldolgozására irányult s különösen kiváló „Bécs Katalin” című két kötetes regénye, melyben egy regényes hajdubeszterényi történetet dolgozott fel.

Halála nagyszámú barátja és jó barátai körében mély részvétet keltett.

Judiánus törzsfőnök a Nemzeti múzeumban.

Budapest, dec. 3. Gróf Ambrózy Lajos bécsi magyar követ, aki kétszer is szolgált diplomáciai pályán Amerikában, ott tartózkodásából értékes emléket hozott magával. Az Egyesült Államok nemzeti múzeumától csere útján megszerezte egy indiánus törzsfőnök életnagyságú bábóját teljesen eredeti fejdíszével és fejszével, valamint egy különösen értékes és ritka saskörmökéből és medvehórból készített nyakkövet.

Gróf Ambrózy Lajos ma bejelentette, hogy az értékes emléket a magyar államnak ajándékozza. A nagy értékű emléket a Magyar Nemzeti Múzeum néprajzi osztályában folyak helyezni.

Matlekovits Sándor temelése.

Budapest, dec. 3. A gyász és részvét imponálás megnyilvánulása közben délután 2 órakor temették el Matlekovits Sándort. A koporsót a mely a Magyar Tudományos Akadémia előcsarnokában volt felvartalozva, a közélet kiválóságai állották körül. A fővárosi ipapros dalárda grászéneke után a kormány nevében Wimmersperg államtitkár az Akadémia nevében pedig Balogh Jenő beszélt a halottat.

Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol

lovagló csizmák

FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkorszorús mesternél, Csapó-uca 41.

Karikagyűrűk,

menyasszonyi ékszerek, órák, ezüstművek

bizalommal, legolcsóbban:

SÁNDOR ékszerésznel
PIAC 28.

(Városi bérpalota) szereshetők be.

Oktató és tájékoztató előadások az Ipartestületben.

Megkezdődnek a sorozatos előadások.

Mint a múltban, úgy ez idén is, a téli hónapok alatt az Ipartestület tagjai részére oktató és tájékoztató előadásokat rendez.

Az ilyen előadások rendszerint nagy fontossággal bírnak az érdekeltekre nézve, mert hiszen az iparosság sok kérdésben nincs kellően tájékozva, minnek folytán gyakran érik őket kellemtelen meglepetések. Ennek elhárítását, valamint az általános tájékoztatást szolgálja hetteként rendezendő előadások.

A legközelebbi előadás 6-án, azaz vasárnap délután 1 órai kezdettel fog megtartatni az Ipartestület dísztermében, mikor is dr. Gulyás István iparostanonciskola igazgató fogja az érdekeltséget a tanonciskolai kérdésekről tájékoztatni.

Már most felhívjuk az érdekeltség figyelmét ezen előadásra.

Javul behozatali mérlegünk.

Budapest, dec. 3. A központi statisztikai hivatal adatai szerint 1925. október havában a behozatali értéke 773, a kivitel pedig 778 millió aranykoróna volt. Az év első tíz hónapjáig a behozatal 604 millió, a kivitel 552,2 millió aranykoróna volt, a behozatal tehát körülbelül 52 millió aranykorónával volt nagyobb, a múlt év hasonló időszakának 100 millió aranykoróna passzívumával szemben. A külföldi kereskedelmi forgalomban nagyobb előrelépés nem volt tapasztalható.

Német építész aki gyalázta Magyarországot

Schnurbfeil Armand németországi 24 éves építész 1924-ban a miskolci Tischler-féle üvegyárnál volt alkalmazva. A magyar olcsóság német építész segítségem volt megelőzve az itteni helyzettel s 1924 márciusban a Tischler ablaka alatt elcsenye azt mondta:

Az egész Magyarország egy díszpótlék.

Tischler igazgató feljelentette a kitévésért Schnurbfeilt, s a debreceni törvényszék tegnap 14 gyalgá az ügyet. A bíróság büntőnek mondta ki a vádlottat nemzet gyalázás vádján s kötelezte a bűnügyi költség megterítésére.

Büntetést nem szabott ki a törvényszék, mert Schnurbfeil időközben visszatért Németországba s így a bűntettét végrehajtani rajta úgy sem lehetne.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi árszám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Gröss Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

A debreceni iparosok nem akarják a tanonc oktatás költségeit viselni

A városi tanács elutasította az iparosok beadványát.

A debreceni ipartestület több száz iparos mozgalmára a városi tanácshoz beadványt intézett és abban kérte, hogy szüntesse meg az iparos tanonc oktatással járó zaklatásokat. Főleg a tanonc oktatás költségei kifogásolták.

Dr. Gulyás István igazgató ezzel szemben kifejtette, hogy a folyó tanévtől kezdve a tanonc iskola igazgatósága maga szerzi be a tanoncok összes taneszer szükségletét, mert ez korábban az iparosokra volt bízva, de akkor ezt alig egy-kettő teljesítette. Főzet nagy terhet vállalt magára az iparos tanonc iskola, de szívesen végzik a fő rend érdekében és az egyöntetű eljárásért.

A bevásárolt tanszerek árát az igazgatóság kivette az iparosokra és beüzemelését követelte. Több iparos mester, amikor tanonca a tanszer költségeit kérte tőle, megveréssel fenyegette és kijelentette, hogy nem fizet.

Az igazgató elé beidézett több iparos ezt a kijelentést megismételte. Erre a veritens iparosok ügyét kihágási eljárás elé utalta az igazgató.

A tanács az igazgató ezen felvilágosításai alapján kimondotta, hogy nem tart semmiféle változtatást szükségesnek az eljárásban és egyáltalán nem találja zaklatásnak az igazgatói eljárását, hanem kötelességszerű gondosságnak.

A nyugdíjasok kongresszusának ügye az egységspárt értekezletén.

A miniszterelnök helyettes Ujfaluassy tábornok aklóját elszigetelt jelenségnek tartja.

Budapest, dec. 3. A Keresztény, Kisgazda, Földműves és Polgári Párt ma este Almássy László elnöklésével értekezletet tartott.

Platthy György arra hívta fel az értekezlet figyelmét, hogy a nyugdíjasok kongresszusán olyan hangon történtek felszólalások, amelyen már beszélni nem szabad. Ujfaluassy tábornok után többen szólaltak fel olyan módon, amely 1918-ig emlékeztet. Akkor amikor a kormány a legmesszebbmenő jóindulattal kezelte a nyugdíjasok kérdését és csak a pénzügyi nehézség áll útjában a kérdés teljesítésének s amikor éppen ez a kérdés az, amely a miniszterelnököt Genf-be vezeti, hogy ott sikert érjen el, akkor a gyűlés elnökségének módot kellett volna találnia arra hogy ilyen módon felszólalások el ne hangozzanak. Értésülése szerint a nagygyűlést megelőzően a NYÜOSZ-ban értekezlet volt, amelyen nemcsak Ujfaluassy, de a többi generális is hasonló módon nyilatkozott. Nekik másra is kellene gondolniuk, nemcsak a nyugdíjra. Ügyelni kell arra, hogy ez a szellem az önálló magyar hadseregben gyökeret ne verjen. Arra kéri a pártot, hogy amikor ismételen kijelenti legmesszebbmenő rokonszívát a nyugdíjasok árva és árvegyek dolgai iránt s a legelső alkalommal megfogja ragadni kérdésének teljesítésére, egyúttal kerje fel a kormányt, hogy

ilyen hangot ne tűnjön s az esetet vizsgálja meg.

Vass József helyettes miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy a kormány teljes tudatában van annak, hogy ez a kérdés a legelső a megoldásra váró kérdések között. Teljesen alapvetően minden olyan vádaskodás, mintha a párt nem foglalkoznék kellő megteremtéssel a nyugdíjasok kérdésével. Hiszen a pártnak 4-5 tagja megoldási tervet is készített már és hogy maga a párt is állandóan sürgeti a kormányt, hogy a kérdést sürgősen megoldásra segítse. A kormány figyelmét felhívták arra, hogy a nagygyűlés előtt Ujfaluassy tábornok aláírásával nyílt levél jelent meg amely hasonló hangon Ujfaluassy felszólalásához. A honvédelmi miniszternek kijelentette a NYÜOSZ vezetősége, hogy Ujfaluassy levelével nem azonosítja magát ugyiszintén azzal a hanggal és modorral sem, amelyet felszólalása alkalmával használt. Mint keresztény, nemzeti állapon álló politikus a legnagyobb megdöbbenésnek ad kifejezést az Ujfaluassy által használt hang felől, de ezt elszigetelt jelenségnek tartja, mert ott ahol Hymusszal tartunk be a gyűlést nem kell attól tartani hogy nem volna meg a helyes nemzeti irány. A honvédelmi miniszter különben az egész kérdést vizsgálat tárgyává teszi.

Az értekezletet hátrvársora követte.

Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon számai:
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig . . . 61.

A karácsonyfa piac a Kossuth uccán lesz.

Elérkezett az ideje a karácsonyfa árusításnak. Eddig mint közudomást a Nagytemplom előtti téren volt a karácsonyfa árusító helye. Ezt a tereket azonban a nyár folyamán parkirozták s így ott nem lehet karácsonyfa árusítani.

A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott az új árusítóhely kijelölésével. E tekintetben két megoldás mutatkozott: egyik szerint a Halván uccán, másik szerint a Kossuth uccán lett volna kijelölendő az új árusítóhely. A tanács az utóbbi megoldást választotta s így ezután a Kossuth ucca 44. számától a templomig terjedő helyen lehet karácsonyfa árusítani.

Közzé kell adni a legtöbb adót fizetők névjegyzékét. Debrecen sz. kir. város igazoló választmányja által Debrecen törvényhatósági bizottsága 1926. évi legtöbb adót fizető tagjainak összeállított névjegyzékét az 1886. évi XXI. tc. 28. §. alapján f. évi december hó 4. napjától kezdődőleg f. évi december 10. 18-ik napjáig bezárólag — 15 napi időtartamra — hivatalomban (Városháza emelet 4.) közzé kell tenni. Erről az érdekelteket s általában a város közönségét azzal értesitem, hogy a névjegyzék a közzétételre kitelt ideje alatt hivatalomban megtekinthető s az ellen az állandó bírói választmányhoz címzetten hozzáam leadandó felbontásnak van helye. — Dr. Magoss György polgármester.

Meghívó. A Templomegyesület hitvédelmi szakosztálya december 4-én, pénteken este 6 órakor tartja székességi havi gyűlést a kollégium dísztermében. Előadó: Görömbey Péter nagykirályi tanácsos. Mindenkit szeretettel fogadunk! Belépő díj nincs.

A Verbóczy bajtársi egyesület kéri a városi tanácstól, hogy tagjai a zenéző hangszereit használhassák. A tanács 50 százalékos kedvezményrel ezt megengedte.

Debrecen és a Regnum Marianum templom. A városi tanácshoz Csernoch János hercegprímás, Szeitovszky Béla a nemzetgyűlés elnöke és számos előkelőség aláírásával megkeresés érkezett, hogy Budapesten a Damjanich uccán építendő Regnum Marianum templom felépítésére anyagi segítséget nyújtson. A városi tanács hivatalozással arra, hogy Debrecenben vannak kálvinista templomok is, amelyek segíthet és segítenie is kell a támogatástól elszakított és a megkeresést irattárba helyezte.

A Köztisztviselők hentes és mészáros üzletében

Vár-ucca 1. sz. alatt, Simonffy-ucca 2. sz. alatt, Bocskay-tér 2. sz. a.

olcsón, friss és szép árut kap!

Legfinomabb eredeti ostsee-hering, francia és olasz szardinia különlegességek, thonhal, pisztráng, orosz hal, csemege sajtok, ihräzi teavaj

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Piac-u. 51.

META

Szilárd égő anyag
Gazdaságos, tisztaság, tűzbiztos, tiszta.

Minden anya háziasszony, turista spirítusz helyett Meta-kockát és készleteket használ. Kapható minden jobb üzletben. — Amúndsen is Meta-t használ.

Vezérképviselő IV. Váci-ucca 9 **Weszely István 79-84**

A budapesti rádióhírmondó műsora.

Pénteken, december 4-én, délután 5 órakor felolvasás.
Délután 5-től fel 7-ig zene.
Este 8 órakor hangverseny: 1. Molnár Imre: Régi magyar dalok a XVII-XVIII századból. 2. M. Hír. Sari a) Chopin: F-dúr ballada. b) Liszt: VI. napszóda. 3. T. Mátray Erzs: a Nemzeti Színház tagja klaszikus és modern magyar költők műveiből szaval. 4. Zipernovszky Fülöp: a) Lalo: Spanyol szimfónia III. és I. tétel. b) Kreister: Szerelmi bánat. c) Kreister: Szép rozmaring.

Megrágalmazta a kis bírót a közmunka miatt

Szűcs Lajos tépei kisbirtokos 1920 március 25-én Kótai József kisbírónak, mikor az épen a közmunkára szóló hirdetményt dobolta ki a felületben azt kiáltotta oda:
— Ugye-e engem ki tudál küldeni közmunkára, de a bírót kihagyvad, mert lekenyerezett! De gyere csak kölesön buzáért, majd adek én neked.
A debreceni törvényszék tegnap vonta felelősségre ezért a kijelentéséért Szűcs Lajost és rágalmazás miatt 1 millió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletet a felek megelégedték.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége kedden, 8 óra után 4 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívül népes és nagy tag és választmányi gyűlést tart. Ennek keretében emlékezik meg Széchenyi Istvánról.

Rongálják a vasúti jelző készülékeket. A MÁV. debreceni üzletvezetősége megkereste a debreceni rendőr kapitányságot azzal, hogy ismeretlen tettesek a debreceni Vásártér állomás mellett a Tiszafüred-Füzesabonyi vonalon a vasúti jelzőkészüléket (szemafor) állandóan rongálják és ezzel a forgalmat bizonyos mértékig veszélyeztetik. Az elmozdított jelzőkészülékek ugyan is könnyen vasúti balesetet okozhat. A rendőrség felhívja a közönséget, hogy ha a jelzőkészülékeket valaki rongálja, jelentse a rendőrhatalóságnak, hogy az eljárást megindíthassa.

Gázmérgezésről összeesett. Eklí József vállalatfőnök dolgozik Szabó László 17 éves bolli szolga. Tegnap délután bement a virágházba, hogy a tűzre szent legyen, alig lépett be azonban erős gőzszag ütötte meg és pár pillanat alatt eszméletlenül esett össze. Szerencsére Eklí József figyelmes lett a virágházból kihallható Lörögésre s a kihívott mentők a szabad levegőnél magához térítették az elalélt fiút.

Azonnal beköltözhető
háromszobás lakással, jól védő-
védőmező üzlethelyiségekkel
bíró tiszta téglaából épült
HÁZ
forgalmas helyen, kedvező
zárlati feltételek mellett
eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

A temetőben agyonlőtte a feleségét.

A temetőőr az asszony segítségére szellett, de a férj őt is lelövélssel fenyegette

Karánsebes dec. 3. Róth Imre volt budapesti ügyvéd a karánsebesi zsidó temetőben agyonlőtte feleségét Róth tennap délelőtti kiment édesanyja sírhelyhez feleségével és a sírnál hirtelen előrántotta revolverét, közvetlen közelségből rálőtt feleségére, aki erre dulakodni kezdett férjéve és segélyért kiáltott. A temetőőr az asszony segítségkérésére hozzájuk rohant, de

lőtt megfenyegette, hogy őt is lelővi, ha közelebb mer jönni. A temetőőr segítségért szaladt. Róth pedig meggyászor feleségére lőtt, majd eszméletlenül rárogyva halántékán lőtte magát, úgy, hogy azonnal meghalt. A felesége életveszélyesen sebesült meg az egyik golyó a szeméncél hatolt a fejébe, úgy, hogy a szeméncél már is

Leszurta három gyermekét és husokat a kutyáknak dobta

A környék népe máglyán akarta elégetni az elvetemült anyát.

Párizsól jelelik: A napokban Saint Etienne-ben Párizs egyik külvárosában a rendőrség borzalmas gyilkosságot fedezett fel. Ster Páine munkásasszony három kisgyermekét és kishutakat leszurta, azután husokat szét darabolta és a kutyáknak dobta, a csontjait pedig a pincében elásta. Az asszony rövid vallatás után bevallotta tettét. Azt mondta, hogy azért ölte meg a gyermekeit, mert szerelmes volt egy fiatalemberbe, aki azonban gyermekel miatt nem akarta

meghullgatni. Amikor az elvetemült asszonyt a helyszínt szemle után a rendőrök levitték az utcára, a környékből összerégllett emberek megstromolták a rendőröket és ki akarták szabadítani az asszonyt, hogy aztán őt tarisanak neveltetését felfűtse. Az egyik ház udvarán máglyát raktak, amelyen el akarták égetni az asszonyt. A rendőröknek csak nagynehzen sikerült beszállítani az asszonyt az ügyészségre

Az aktuális felolvasás 1. hó 4-én, szaz ma délután veszi kezdetét. A kollégium jogi 1-es termében 5-6. Dr. Benár Aladár tanársegéd Törlemány és jövő dr. Diczig Alajos parlamenti titkár Az új magyar pénzürl. a pengőtől tartja meg felolvasását. A tudományt támogató és kereskedő közönség figyelmét felhívjuk az előadásra, napjaink égető problémáit tárgyaló fontosságára és érdekességére.

Hanka Zsolt ügyében nem illetékes a debreceni bíróság. Megírtuk hogy Hanka Zsoltot hullenség vádjával Budapesten elfogták és a debreceni ügyészség fegházába szállították. Mint értesültünk Hanka Zsoltot tegnap visszakísérték Budapestre, mivel az itteni bíróság nem találta magát illetékesnek, ügyében eljárni. Hanka Zsolt ügy: különben is a fiatalokorak bírósága alá tartozik, mivel a vádlott cselekményeket még 18 éves korában követte el.

Köhögés rekedtség esetében, valamint a torok bántalmainál legelső szaktekintélyek által legjobban az Egger mellpasztallát ajánlják. Ezen kitűnő ízű cukorkák az étvágyat és a gyomrot nem rontják és biztos hatásúak. Több mint 60 év óta vannak forgalomban és egy a belföldön, mint az egész külföldön a legnagyobb mértékben beváltak és a legjobb hírű gyógyendek.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Mate János juhász leány Erzsébet, Szűcs János (m. npsz. fia János, Kövesi Károly kereskedő fia Ervin, Szakál Gábor dohánygyári munkás fia Péter, Forró Sándor erdőőr leány Magdolna, Fekete Bálint asztalos segéd leány Katalin, Györfőiev Szergej cipész mester fia Szergej, Kalmár József városi hajdu fia József, Szabó Sándor cipész mester fia Sándor és egykorvívótelon ujszülött.
Mova, hova olv szertet
Kérdi tks az megíedve
Albort-hoz mecvünk
Mert ott legiohb és legioesóhb z senfün

Részletfizetésre
új és használt **kerékpárokat**
vásárolhatnak hitelképes egyének
heti és havi törlesztésre is:
Szabó műszerésznél, Magos-ucca 25.

Ne vegye meg Mikulási ajándékait mind addig míg meg nem tekinti a Kanyga Rózsa uccai legújabb csemege üzletét, mely most nyílt meg
Krampszok, osokoládé figurák, 5 ezer koronától feljebb.
Dizsdobozos cukorka agynegyed kg. 19.000 K.
Pripksex kiváló finom 1 literes üveg 78.000 K.

Humor a gondok között

Laci tudja, hogy mit akar.
Lacika: Mama, húzsd ki az én fogamat is a Csibora bácsival.
Mama: Hova gondolsz?... Hiszen a Gyurika fogát is úgy húzta ki, hogy utána négy hétig nem mehetett iskolába.
Lacika: Eppen azért.

Anyja és menyé civakodása az örökség körül.

Varga András hajdusámsóni lakos a múlt év november 24-én történt halála előtt végrendeletet s általános örökösül feleségét nevezte meg. Az elhunyt anyja id. Varga András né előtti bosszúságában menyé előtt állítólag több ízben hangzott, hogy a végrendelet elkészítője Graskovics Károly segédjegyző 100 ezer koronát kapott s ezért a végrendeletet meghamisította. Feljelentés folytán a debreceni törvényszék tegnap vonta felelősségre ezt Varga Andrást. Bizonyítani azonban nem sikerült az állítólagos kefejezéseket, mert az az Vargának csak a menyé előtt mondta azokat és olyankor, mikor más nem volt jelen. A bíróság bizonyítékok hiányában felmentette a vádlottat. Az ítélet ellen a kir. ügyész felbontást jelentett be.

Vegye meg a Vilám vasárnapi számát. Sok jó viccet, tréfát talál benne. A legolcsóbb dekap. Egy példány ára ezeröttszáz korona.

A Kálvinisták Templomgyűlése Vegyeskarának tanulási óráit hetenteként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7 óráig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztút). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elvagyja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Megkerült az elhajtott szekér. Pócsai Gyula Oláh Károly ucca 45. sz. alatti fuvaros szekerét míg a Petőfiteren vásárolt elhajtották. Feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, azonban másnap a Pap István utcán megtalálta a szekeret a két lóval együtt és a szekérről sem mi sem hiányzott. Valószínűleg valaki tréfából hajította el a lovakat. A rendőrség a nyomozást beszüntette.

Tegnap haláltak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Aratófalvi János rk. 2 éves, Tarabulla Mártha gk. 1 hónapos, Lukács Jolán gk. 3 hónapos, Kucsora Mihály rk. 7 hónapos, Vogh Ilona ref. 14 éves, özv. Lengyel Jánosné rk. 71 éves, Szarvas Gergely ref. 86 éves, Kovács Lajosné rk. 55 éves, Molnár János ref. 13 hónapos, Riskó Alajosné rk. 46 éves.

Tűkvártás, üvegiszolás, régi tőkörök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív u. 14-15. Telefon 356.

Ezarcsonyfadiszek, hametták, csilagszörök, képes és mesekönyvek, imakönyvek, művészi ajándéktárgyak, szobrok, könyvtudóságek legnaggyobb választékban Antalffy József könyvkereskedésben, Szent Anna és Varga u. sárok.

FIGYELEM!
Saját készítésű keményfa
háló-butorok
a legolcsóbban beszerezhetőék
Lovász, Hatvan-ucca 63

Színház.

Dec. 4-én: Pillangó főhadnagy. Ope-
rette. Új betanulással. Először Pértel
színiest.

Dec. 5-én: Pillangó főhadnagy. Ope-
rette. Bérletszünet.

Pillangó főhadnagy új betanulá-
sai ma pénteken bérletszünetben.

Pillangó főhadnagy új zenéjü
operette. a legmulatságosabb és leg-
válogatottabb darab.

Timár Ilia, Szömörkényi Franciska,
Timár Kató játszik a Pillangó főhad-
nagy boulesque operette fő női sze-
repeit.

Tamás Benő, az oly hamar népsze-
rű lett táncos comicus először mu-
tatja be nagyszerű alakítását, mely-
lyel a fővárosi közönséget is elragad-
tatta. A Pillangó főhadnagy Csollán
Manó hadiönkéntes szerepében.

Kacagó est lesz ma és holnap este a
színházban a Pillangó főhadnagy ope-
rette előadásai alkalmából.

A nő vége vasárnap délután cí-
selyhelyekkel.

Timár Ilia és Tamás Benő játszik
első helyekkel Vietna, illetve Eéla
szerepét. A nő vége, oly közked-
velt operettében. Szilágyi Meresa
nagyszerű alakítása. Fisi a vidéki
primadonna. Krompachi pedig Sivó-
ban nagyot játszik szép hangját.

Az első helyek díjára is táncol-
nak Sophie Sahanova és Alexander
Nikitin az orosz táncoperettében. A
Nő vége vasárnap délutáni elő-
adásán.

A gyimesi vadvirág vasárnap este.
Örömmel fogadják mindig a közönség
mikor ezt az elszakított székely test-
véreink életéből merített és kedves
népszokásaikat élénkítő népszin-
mű előadásra van kifejező kiválké-
pen olyan kizsart és előadásban,
a melyt most is nyújt a színház. Csar-
ka Lenke, Mardóhuz, Szömörkényi
Franciska poetikus Mária szerepét
játssza vasárnap este. A gyimesi vad-
virág nagyszabású népszinműben.

Halasiné, Szigeti Jenő és Tamás
Benő szenzációsan kiválóan törpe-
túra csallá a Gyimesi vadvirág nép-
szindűben.

A t. bérlők kéretnek a december hó-
ra eső bérletösszegeket legkésőbb f. hó
5-ig a lítkári irodában befizetni.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Világ-film. A titkos pa-
tancs egy tengerészitst története 8
felvonásban. Kísérő: Az uszó tóboly-
da burleszk 2 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ: Világattrakció! A
főszerepben Glória Swanson. Idő-
gen légió leánya dráma 7 felvonás-
ban. Kísérő: Séta a nagyvilágban.

KNOTTI KOVACSNE
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Belfelkérés 9 órától 1 óráig, d. u. 3—5-ig.

Krisch Károly
cserépkályha raktára
Debrecen, Piac-ucca 89.
TELEFON 12—18.

Vállal: átrakást és javítást, új
cserépkályhák raktáron.

Meggyilkolták, hogy két liter szeszt elrabolhassanak tőle.

Garázda legények törbe csoltak és leszurtak egy szesz csempészit.

Meg november 5-én történt, hogy
Makó mellett a kunagotai országúton
ismeretlen tettesek kés szurásokkal
meggyilkoltak és kifosztottak egy
munkás külsejű embert. A csendőrség
nyomban megindította a nyomozást,
de munkáját nagyon meghiúsította
az a körülmény, hogy az áldozat szem-
élyazonosságát nem sikerült meg-
állapítani. Most azonban alapos gyón-
ások alapján letartóztaták Kóczi Ist-
ván, Gó János, Borsi Béla és Borsi

Jenő domebgyházi legényeket, akik
rövid vallatás után beismerték, hogy
a gyilkosságot ők követték el. Áldo-
zatukat nem ismerték, de meg tudták
hogy szesz csempészettel foglalkozik
és lopva teszi meg az utat a határon
keresztül. Azzal az ürüggyel, hogy se-
gítenek neki, törbe csalták és leszur-
ták. A gyilkosságot azért a két üveg
szesztől követték el, amelyet a sze-
remségtelen ember átkart csempészni
a határon.

Százezer dollár küldtek az amerikai magyar nők

Budapest, dec. 3. Az amerikai
magyar nő segélyegyesület, amely az
Egyesült Államok egyik legnépesebb
magyar tentumában az Ochtói Cleve-
landban fejt ki rendkívül áldásos szél-
leskörű működést az idén sem feled-
kezett meg a budapesti szegény
gyermekektől és az országos gyér-
mekvédő liga útján 100 ezer dollárt
küldött nekik karácsonyra.

Milyen idő várható.

Meteorológia: Hazánkban az idő
ismét hidegebb lett. A hőmérséklet
nyire minus 10 fok C. alá sülvedt.
Debrecenben mínusz 20 fok volt.
Csapadék alig-alig fordult elő.

Prognózis: Hideg idő, gyenge ha-
vazás nincs kizárva.

Támadója helyett keresztfiát ütötte agyon a tüzoltó csákánnyal.

Budapest, dec. 3. Söpte községben
1923. november 11-én tüzoltó bált ren-
dezt a község fiatalok. A bálon
részt vett Németh Gyula gazdálkodó
és amikor mulatozás közben a cí-
gánnyal huzálni akart szöváltásba ke-
veredett Szigeti Imre tüzoltóval. Né-
meth Gyula rátámadt Szigetire aki
elbrántotta tüzoltó csákányát és az-
al hatalmas ütést mért Németh Gyu-
la homlokára. Közben a legények kö-
zül többen rátámadtak Némethre, akit
meg is szurtak. Németh, aki hatal-
mas atléta tornász ember, kiragadta
a csákányt a tüzoltó kezéből és ha-
talmatlan csapást mért rá, Szigeti azon-
ban kitért az ütéstől, amely a vé-
letlenül ott tartózkodó Németh Ist-
vánt Németh Gyula keresztfiát érte.
A fiatal gyerek rövid szenvedés után
halehalt az elszennvedett sérülésbe. —
Németh Gyulát ezért a törvényszék 3
évi börtönbüntetésre ítélte el. A győri
tábla az elsőfokú bíróság ítéletét az
enyhítő szakasz alkalmazásával két
évi börtönbüntetésre szállította le. A
kur. kuria a semmisségi panaszokat el-
utasította és az ítéletet hely-
ben hagyta.

A mai tőzsde.

A korona 72.70.

A mai értéktőzsdén az előző napok
szilárd irányzata ma tovább folytatód-
ott. A kontremín fedezési vásárlásai
is javítólag hatottak az árfolyamokra.
Általában 2—4 százalékos árnyeresé-
gek állottak be az összes piacokon. Az
árnyereséget majdnem minden papír
megőrizte és csak néhol fordultak elő
zérhatig 1—2 százalékos árvesztésé-
gek. Zárhatkor az irányzat barátságos.
A fixkamatozású papírok piaca cse-
des volt.

Zürich: zárta: Páris 1975, London
2514, Newyork 519, Brüsszel 2350, Mi-
lanó 2990, Amsterdám 208.70, Berlin
183 és fél, Bécs 73.15, Szófia 377 és fél,
Irága 1537 és fél, Varsó 60, Budapest
72.70, Belgrád 920, Bukarest 235.

Nemesfém: ezüst 1 koronás 6350, 2
koronás 12300, forint 17500, 5 koronás
32800, arany 10 koronás 144000, 20 ko-
ronás 288000, dukát 159000.

Törménytőzsde zárlat: A mai ter-
ménytőzsdén az irányzat barátságos
volt. A forgalom ma roszban is meg-
délkült.

Hivatalos árak: 76-os úszavidéki
Euzs 385—390, 77-es 390—395, 78-as
392.5—397.5, 79-es 395—400, rozs 257.5—
262.5, zab 250—260, tengeri 187.5—190.

Ferencvárosi sertés: Felbontás 2800.
Árak könnyű 13—15000, közép 17000
—17500, nehéz 18—18500.

Fővárosi malmok listái: Dupla
0-ás 7000, 0-ás 6800, 2-es 6250, 6-os
4750, 8-as 2250, rozs 0-ás 5500, 1-es
4100, december—januárra.

Vidéki malmok listái: Dupla
0-ás 6100, 0-ás 5900, 2-es 5400, 6-os 4000,
rozs 0-ás 4700, 1-es 3300.

Vágómarhavásár: Felbontás 773,
6100 I. r. 12—15000, közép 8—10000,
gyenge 5—8000, bíka jobb 11—15000,
kivételesen 15—15500, könnyű 5—10500
tehén jobb 10—14000, kivételesen 14—
17000, közép 6—9500, kicsontozni való
3—6000, növ. marha 5—19500.

Budapesti de jure hivatalos ár-
folyamok: Angol font 345320—346320,
ész. korona 2110—2119, dinár 1261—
1266, dollár 7100—71800, francia frank
2120—2710, hollandi forint 28660—
28760, 19 330—333, leva 517—520, lira
2506—2878, márka 16971—17021, osztrák
korona 10037—10067, dán korona 17736
—17796, svájci frank 13738—13773, bel-
ga frank 3230—3245, norvég korona
14423—14533, svéd korona 19068—19128,
zloty 8600—9200, Amsterdám 28660—
28760, Belgrád 1261—1266, Berlin 16971
—17036, Bukarest 323 és fél, 326 és fél,
Brüsszel 323—3245, Kopenhága 17736
—17796, Ostl 14473—14533, London
345320—346320, Milánó 2866—2876,
Newyork 71285—71485, Páris 2720—
2730, Prága 2110—2119, Szófia 517—520
Stockholm 19068—19128, Varsó 8600—
9200, Bécs 1037—10067, Zürich 13733
—13773.

Mit hirdét ma az ingóságközvetítő?

Fályn-tér 19., ref. püspöki bértelek.
Telefon 11.99. Telefon 11.99.

Megkezdődött a nagyszabású karác-
sonyi vásár az Ingóságközvetítőben.
Az Ingóságközvetítőben megkezdő-
dött a nagyszabású karácsonyi vásár.
Ha tehát van eladásra szánt gyermek-
játéka, disztárgya, régisége, éksze-
re vagy bármiféle ingósága, küldje be
azonnal az Ingóságközvetítőbe, mert
ezeknek a tárgyaknak az értékesíté-
sére most nyílik a legjobb alkalom.

Páratlan alkalmi vétel: gyönyörű
ajándéknak is alkalmas, disztárgyak,
valódi zsolnai vázák, gyermekjátékok,
művészeti festmények, szobrok, szent-
képek, meseter-hegedők, cordonkák,
fali, inga, ébresztő és disztárgyak, antik
zenélőórák, cimbalomok, könyvtárak-
nak való könyvsorozatok, régi köny-
vek, debreceni és hortobágyi emlék-
tárgyak, iparművészeti börtársák,
gyufatartók, valódi debreceni pipák,
nagyobb díplazáros álló vaskassza
(vállalatoknak, üzleteknek ritka vé-
teli alkalom) férfi és női szalonokba
nagyon alkalmas tükrök, varrógépek,
próbababák, bő-varrógépek, mosdók,
gyönyörű rézárnyak, nagyon szép
komplett hálóok, ebédőszekrények, —
nyervek, káposztáshordók, szobakö-
fűrdők és mindenféle ingóságok.

Heti és havi részletfizetésre is
adunk: férfi és női feltűzőket, futó-
szőnyegeket, bútorokat, egyes bútor-
darabokat, összecusukható vaságyakat
egy elé való gyapjú-szőnyegeket, —
gyermekvaságyakat és mindenféle in-
góságokat.

Azonnali megvételre keressünk: szo-
baközvetítőket, betentelőköcsöket, felső-
rész serfolyógépeket kézi és villany-
lajtásra és mindenféle ingóságokat.

A világhírű amerikai Underwood
írónépek Debrecenben kizárólag az
Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg
részletfizetésre is.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni
vagy eladni akar, mindenképp lát-
son el az Ingóságközvetítőbe. Mit-
ket spórolhat meg és mindent egy
helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

**Legolcsóbb
legtisztább
legtakarékosabb**
egyenletes fűtés csak
gázgyári koksszal
érhető el.
Ne vegyen drága külföldi árut,
tegyen próbarendelést
a Gázgyárban!
1 mázsa ára: 75.000 korona,
házhoz szállítás 4000 korona
és a forgalmi adó.
100 mázsan felül nagy áronedmény,
kedvező fizetési feltételek. Telefon 74

**Fakereskedő, pékmester urak
és a közönség figyelmébe!!**
Tűzifa
fuvarozást
bármilyen kis és nag. tételben is
mázsánként 2500 K-ért
szénét pedig 3000 K-ért
szállítok.
Utalványokat, magrendeléseket ké-
rem leadni:
Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám
VETÉSSY-nél.

15 év óta
a legjobb a kabaré műsor a
Terézköruti Színpadon
Budapesten.
Telefon 05—54. Kezdeté fél 9.
Leszállított helyek.

URAK! 1 öltöny tisztítása **65,000 K.**
 izlésesen vasalva
Kisebb javítás önköltségen.
WACHA ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó
DEBRECEN, SIMONFY-U. 55.
 Postal megbízást kedvezményesen intéz.

Ha pénzének nem ellensége,
 mielőtt bármily szőrmeárut vesz, érdeklődjön először a
Lipcei Szőrmeházban az árak iránt
Bika-szálló bérház. (Részletre is)
 Állandóan új modellek. Kizérőlag saját készítmény. Nagy raktár mindennemű szőrmeben.

Oh, jaj! **EGGER** Éljen!
MELLPASZTILLAI
 Köhögés, pekedtség és
 elnyálkásodás ellen
 65 év óta beválták
 Kapható minden
 gyógyszerertárban
 és drogeriában.
 Egger mellpasz-
 tillai minden
 gyógyszerertárban
 megvásárolható

TEGDÉS női- és férfi szabósága
PÉTERFIA-U. 42.
 Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részlet-
 fizetésre. Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

Üzlet áthelyezése miatt
leszállított árak.
 Mindenkinek saját érdeke szükségletét itt beszerezni.
 Női egész cipő . . . 200 ezertől || Gyermek cipők . . . 38 ezertől
 Férfi egész cipő . . . 200 ezertől || Hő- és házi cipők
Alföldi cipőüzem
Piac-ucca 83. szám.
 December elejétől Piac-ucca 72. szám alatt. Royal szállodával szemben.

Vétel kényszer nélkül nézze meg a
„MERINO“
 Posztókereskedelmi R. T. gyári lerakatát, ahol **100% gyapjuból**
 készült férfi öltöny kelmékben, téli kabát kelmék-
 ben, női velour kelmékben.
A legolcsóbb beszerzési forrás!!
LERAKATOK:
 Budapest, Rákóczi-ut 40. szám || Szeged
 „ Bécsi-ucca 6. „ || Miskolc
 „ Király-ucca 42. szám || Hódmezővásárhely
 Debrecen, Piac-ucca 49. szám. || Sátoraljaújhely

Debreczeni Üvegkereskedelmi R.-T.
DEBRECZEN, RÓZSA-UCCA 2.
 (Volt Szabó Lajos Fiai üzlet.)
 Üveg, porcellán, lámpa, diszjúáruk, háztartási cikkek
 és tablaüveg nagy raktára.

Apró hirdetések.

Ajánlat
 Disznótorokra
 ünnepélyekre, kitűnő
 ízletes fajborok lité-
 renként is kaphatók,
 Grittner szőlő telepén,
 Belleföld 253. a hosszú
 pályi köves ut elején.
 4580

Kiadó
 két modern szoba, eset-
 leg konyhával, istálló,
 köcsiszin. Ertekezni Pé-
 terfia 48. utcai emelet.
 4664

Rákóczi ucca
 18. szám alatt egy szo-
 ba, konyha, spejz lelé-
 ressel kiadó Ertekezni Pé-
 terfia ucca 80. sz. 4586

Gyermekdivat.
 házban. Simonfy ucca
 2 alatt mélyen leszáll-
 ított árak. 4607
Ha jól akar
 villamos berendezés, vil-
 lamvmotor, telefon, caillár,
 6 villamos felszerelési
 anyagokban — legjobbat
 kapja a 25 éve fennálló
 Földvári-féle Debr. I. elek-
 trotechnikai gyár és vil-
 lamos műszaki felszer-
 lési vállalatnál. Széchenyi
 ucca 55. Telefon 168. 44

Külföldi
 bélyegek a világ minden
 részéről érkeztek. Bé-
 lyegváltó. Fűvészkeret
 ucca 14. emelet. 4275

Zálogház
 Hunyady ucca 14. há-
 rom havi zálogkölcse-
 nyeket folyósít, utólagos
 kamat fizetés mellett.
 13

Használat
 a híres hajdusági batusz-
 nedrőt! mely a legjobb az
 összes készítmények kö-
 zött. Egy doboz 5000 K.
 Kapható Grósz Nagy Fe-
 renc evőverszerésznél Deb-
 recen. Arany Evőszaru
 evőverszer. — (Színház
 mellett.) 7

Soffőr
 a számára szakszerűen
 előkészít. Kiss gépmű-
 hely soffőr iskoláján.
 Erzsébet ucca 20. 4650

Gobelin
 képek és fehér lim-
 zést vállalok Hajó uc-
 ca 13. szám. 4649

Felesbe
 adnám 12 holdas Boc-
 skay kerti szőlőmet. Je-
 lentkezni lehet Király
 ucca 4. I. emelet. 4638

Nagy
 óra és ókeszer javító-
 műhely. olcsó árak
 Stassik és Blattner mű-
 tásoknál. Csapó ucca
 12. szám. 3766

Makulatura
 ujságpapír kilószámra
 kapható a kiadóhiva-
 talban. Kossuth ucca 3.
 szám. első emelet. x

Király
 kávé mégis a legjobb.
 aromás zamatas, a vevő
 előtt pörköltve, meleg ál-
 lapotban kapható. Dé-
 zenfeld-tér 11. szám. 6

Asszonyok
 kézhesítésre
 felvétetnek!

Bámulatos
 hatású arcszépítő szer
 Fáv-crém, Gyórsán és biz-
 tesan eltávolít szelőt
 málfoltot pattanást, rán-
 cot stb. Egy téglv ára
 10.000 korona. Hozzávaló
 — Fáv szappan szintén
 12.000. Kapható: Grósz
 Nagy Ferenc evőversze-
 résznél, Debrecen Arany
 Evőszaru evőverszer. (Színház mellett.) 6

Két
 szobás udvari modern
 lakás Teleki uccában
 átadó! Előszoba, fürdő
 szoba, konyha, spejz,
 kamar, mosóház, pad-
 lással. Villany. Felvi-
 tésgosítás nyervehető.
 csak személyesen.
 Nagy Lajos iparlábar,
 Veres ucca 9. 4665

Atadó
 elsőrendű 2 szobás
 fürdő szobás lakás.
 Cim a kiadóban. 4669

Figyelem
 férfi és női szarus box
 cipőket 200.000 ezertől,
 férfi fejelés 110.000, női
 fejelés 100.000, férfi tal-
 palás 30.000, női talpa-
 lés 25.000 ezer korona.
 Felelősség mellett ké-
 szíték Kovacs, Rétvés-
 ucca 37. 4672

Nagy Mikulás
 est az Árpád-teri Viga-
 dóban, reklám vacsora
 val, finom italokkal
 és 100 üveg likőr, pezsz
 ed, cognac amerikai ár
 verezéssel 4, 5, és 6-án
 este. 4638

Zamatos
 házihoz literenként
 csak 12.000 K kapható
 vasárnaponként 10-4
 óráig. Poroszlav ut 53.
 4276

Egy
 szoba, konyha olcsó le-
 lépéssel azonnal átadó.
 Ertekezni Nyil ucca 116
 hátul az udvarban. 4651

Enterozott
 uccai szoba villany-
 tyal központban azon-
 nalra kiadó. Hűvelves
 6. 4613

Egy
 szoba, konyha, spejzből
 álló lakásomat elcserél-
 nem hasonlótval. Cim a
 Gyűrky papirkereske-
 désben. 4632

Vastagabb
 napiros nehezebb tár-
 gyak csomagolására, —
 susztereknek és csizma-
 d'amestereknek munká-
 ikhoz alkalmas, kilón-
 ként is kapható a kiadó
 hivatalban. Kossuth u.
 3. szám. I. emelet. 3963

Kiadó
 egy szobás lakás lelé-
 péssel Mester uccai so-
 rompónál. Ertekez-
 betni Vár ucca 8. 4666

Kölcsönök
 folyósít házakra, föl-
 dekre, Betétekre nagy
 kamatot ad Gazdak
 Gazdak Bankja, Kos-
 suth és Bathányi sa-
 rok. 4479

Kereslet

Szakmányos
 vincellért keresek, ön-
 állóan dolgozó megbíz-
 ható embert. 5 hold
 Boesky kerti szőlőm-
 böz. Jelentkezni lehet
 Király ucca 4. I. em.
 4637

Mindenes,
 11 főzni is tud azonnal
 felvétetk. Cim a kiadó-
 ban. 4656

Helvi újnyölköt
 tüzifa üzletünkbe keres-
 sunk. József kir. főher-
 ceg ucca 38. 4659

Kifutó
 könyv felvétetik Szed-
 zák és Vámosnál. Pi-
 ac ucca 28. 4674

Lakást
 2-3 szobást, azonnal
 beköltözhető keresek.
 Telefon: 10-62. 4671

Mindenes
 bejáró azonnali be-
 lépésre felvétetk Péter
 na ucca 12 kereszi
 épület. 4670

Eladás

Eladó
 jókarban levő Hoffler
 6. Hp. magánjáró gőz-
 lokomobil Esztár. Nagy-
 3776

Eladó
 szőlő beköltözhető ná-
 romszobás lakoással, —
 téli-nyári veranda, vi-
 lanyvilágítás, jövizű kut
 pince stb. Sestakert. —
 Andrassy ut 29. Ertekez-
 betni Harmathy könyv-
 kereskedésében. Fűvész
 kert u. 14. 17

Eladó
 300 kégyzsgől szőlő,
 gyümölcsös, Csige kert.
 Honvédtemető utca 31.
 szám. 4660

Eladó
 szalma disznóöléshez —
 nagyban vagy kicsiben.
 Aró u. 43. 4662

Eladó
 Csapó ucca legforral-
 masabb részén a szin-
 lázi átjáróban egy üz-
 lethelység. Cim a ki-
 adóban. 4663

Egy
 fél prima zsiridiszno ei-
 adó. Tócsokert, Aczél
 ucca 2. 4657

Eladó
 szép fekete női télikabát
 Ugyanott z ngora gya-
 krlókat havi 50 ezer K
 elfogad Donb utca 18.
 I. ajtó. 4658

Alkalmi és karácsonyi ajándéktárgyak óriási választékban.
Ajánl dusan felszerelt raktárából:
 Porcellán étkező, teás, kávé és üveg likőr, boros, vizes uszonna készlete-
 ket; ohinaezüst tál, állvány, virágtartókat; alpaca evőeszközt; alumi-
 num, zománc, barna fay (tűzálló) edényt; hitelesített vendéglői sörös,
 boros, pálinkás üveget; üveget; tablaüveget (ornament, színes mintázott,
 üveg és tükör) minden méretben.